國際青年商會中華民國總會九十四年度訓練委員會第四次會議紀錄
時間：九十四年八月四日(星期四)下午三時整

地點：新竹市華麗雅緻餐廳會議室(新竹市公園路216巷30號)
主席：主任委員劉燦樹

司儀：總幹事陳慧文

記錄：總幹事陳慧文

一、報告出席人數：應到人數17位、實到人數10位
出席：劉燦樹、莊建樹、陳慧文、陳小康、簡志達、王健強、邱誌賢、洪麗雪、郭清寶、
蔡宇鎮。
列席：總會長宋樹人、總會組務副會長-吳志峰、執行幹事孫文衍、執行幹事曾翊鳯、
執行幹事董靜芝、總會長特助-楊瑞文。
請假：林益生、李宗彥、葉芳伶、陳宏信、朱彥祥、蔣東庭、劉崇岳。
二、主席宣佈開會

三、朗誦青商信條

四、通過本次會議議程
決議：無異議通過
五、宣讀上次會議記錄暨執行情形報告：略。
六、介紹來賓：略。
七、主席致詞：
去年這個時候我們通過了訓練主委由一年改聘為三年，今年則在七月份的總會理事會裡通過了「訓練中心」成立之案由。我想很多前輩及會友都不太了解「訓練中心」成立之宗旨及未來成立的方向，藉此機會我想針對此議題向各位報告其想法及對青商未來的改變。
我記得上個月份我在跟所有明年度總會理監事候選人面試的時候，幾乎所有成員包含總會長候選人在內，都期許青商的訓練能再加強。不管是經費的再提高或課程的再嚴謹，都在在表示對訓練的重視。我想大家都極力的想改變青商的訓練體制，但執行上卻發覺不太容易。每年要當總會長的人，都希望花更多的錢來改善青商，但執行後才發現很多經費的使用上卻不如預期，例如訓練的預算一年只佔了總預算的百分之三，一個國家把經費預算編列在哪個項目最多時，就表示那個國家重視的事情在哪裏，若青商會把更多的預算編列在訓練項下，那即表示青商會重視的方面在於『訓練』，但我想在經費盤詰下，這樣的編列實不容易。所以我想，若訓練的經費來源係由自己來籌措，那麼委員會便能更有效的來運用，這就是產生成立訓練中心的想法。綜觀今年度參與訓練課程的總人員數約為七百人，若以青商會友約七千人計算，接受訓練的成員僅佔十分之一，這樣的數據顯示訓練工作的再加強及變革是重要的，因此明年度的訓練工作重點即為加強各分會的各項訓練，尤其是弱勢分會的輔導。其實我有一個構想，那便是爭取修改總會章程，要成為青商會員的條件之一便是需要經過青商訓練，例如新會友講習會等，我想這樣的基本改革，才能將訓練的重視度提高，相對的也能更落實講師群的訓練。未來也期望透過政府的資源深入青商的訓練，提高青商訓練的「質」與「量」。
八、來賓致詞：(宋樹人總會長)
各位辛苦了！在大風大雨氣候不佳中來到新竹召開第四次會議，樹人感謝各位今年對於訓練之用心及付出。總會第四次理事會已經通過訓練委員會所提議之成立『訓練中心』案由，在韓國，訓練中心的教授職權是非常崇高也被尊重的，樹人相信此一中心的設立，對青商的未來及會友的培訓會有其不同的革新及良好的效應，藉此亦期許「訓練中心」能完善成立，也感謝各位再次為青商的付出。
今天也要請各位給樹人一個擔任講師的機會，授課內容為「分會長當選人講習會」。擔任總會長一職，深深感受到現今的分會長所受的訓練都不夠完整，只會要求，卻不懂得付出；只問結果，卻不去體驗過程；只會指著別人，卻不知先看看自己，這樣的心態實讓樹人錯愕及對青商的訓練有更深一層的重視。常聽會友抱怨，訓練課程的費用過高…等等不滿的聲音，但當反問他們：「那你曾受過青商哪些訓練課程？！」時，卻是出乎人意料的少甚至沒有。現今會長只向總會要求各項權利享用時，卻忘了自己應盡的義務，這樣的首席帶領著會友怎能成長？怎能健全？

九、報告事項：
1. 本會承辦「傑出青年媒體營」報告(陳小康)：

目前此活動延至十月七、八、九日(星期五、六、日)舉行。第一天地點在於台北劍潭活動中心，第二天地點為龍潭渴望園區。此次活動重點為：(簡略說明)

第一天：施振榮會長(十傑聯誼會)會召集歷屆十傑參與此次活動，讓學員可直接採訪十大傑出青年當選人為課業的安排。

第二天：將學員帶至台視或民視等各大新聞媒體，讓他們實際感受媒體人的工作環境；下午則帶至龍潭渴望園區。

第三天：除了課程安排外，則請各組於第一天採訪十傑之課業以平面或表演方式展現出來。

參與學員：各大學院校新聞系學生。
預擬講師：沈春華女士、候佩涔小姐或媒體工作者。
經費預算：十大傑出青年當選人聯誼會部份贊助以及各項財開。
2. 會議規範標準教案研修整合報告(王有得)：會議紀錄如附件一。
3. 訓練獎勵報告(莊建樹)：

我們在上次會議上有提供了一個很好的想法，就是訓練的獎勵。為了將辦的成功的訓練課程能延續下來，我們將設計了幾個獎項來讓訓練課程的承辦能進而完對及有良好的發揮。

十、討論事項：
案由(一)：復議動議增辦LEAD講師培訓營，請討論案。
(陳慧文總幹事提案、簡志達委員附署)

說明：原訂94年9月10~11日(六、日)場地另有他用。
辦法：延後一週94年9月17~18日(六、日)；17日下午13:00報到。
決議：修正後通過。
案由(二)：明年度訓練工作計畫擬定，請討論案。(主席交議)
說明：1.儘早擬定訓練工作計畫草案，有助明年度分會長推廣。
2.訓練活動應以協助分會經營及能夠吸引會友參與為首要目標。
辦法：如附件二。
決議：修正後通過。

十一、臨時動議：
動議(一)：復議動議增辦LEAD講師培訓營，請討論案。
說明：原訂94年9月18日是中秋節。
辦法：改訂為94年10月29~30日(六、日)；29日下午13:00報到。
決議：照案通過。
動議(二)：本會第五次會議暨訓練中心腦力激盪會議，請通過案。
說明：1.訓練中心即將成立，應儘早召開籌備會議以便運作。
2.第五次會議日期配合訓練中心會議同日召開。

辦法：94年10月20日(四)；上午召開訓練中心會議；下午召開第五次委員會議。
決議：照案通過。
十二、自由發言：略
十三、散會

